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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024 - 2025 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Κάθε σχολική μονάδα οφείλει από το σχολικό έτος 2020-2021 να έχει εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, 

στον οποίο αναφέρονται τα θέματα σχετικά με τη λειτουργία της.(άρθρο 37-Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

σχολικών μονάδων, Ν4692/2020-ΦΕΚ 111/Α΄/12-6-2020) 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας είναι το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, 

για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου.(ΦΕΚ 5387/Β΄/26-9-2024/ 

ΥΑ109697/ΓΔ4/24-9-2024 «Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίαςς  σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης»). 

Το σχ. έτος 2024-25 συντάχθηκε με την Πράξη 3η/1-10-2024 του Συλλόγου Διδασκόντων και με τη συμμετοχή της 

Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και των μελών του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων. 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

Το Δημοτικό Σχολείο Ν.Ζίχνης έχει 70 μαθητές/τριες και 16 εκπαιδευτικούς. Επίσης, στο σχολείο λειτουργεί 

στελεχωμένο Τμήμα Ένταξης, Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης και Ολοήμερο Τμήμα. 

1. Προσέλευση-παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

 Αποχώρηση μαθητή πριν τη λήξη του ωραρίου δύναται να πραγματοποιηθεί μόνο σε έκτακτη ανάγκη (π.χ. 

ασθένεια) με τη συναίνεση του δασκάλου της τάξης και της Διευθύντριας και μόνο με συνοδεία 

γονέα/κηδεμόνα. 

 Η τήρηση της ώρας προσέλευσης και αποχώρησης ισχύει και για όλες τις δραστηριότητες του σχολείου (πχ 

σχολικές γιορτές, εκπαιδευτικές επισκέψεις ) όπως αυτή ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και τις 

αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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 Οι γονείς/κηδεμόνες που συνοδεύουν τους μαθητές/τριες τις ώρες προσέλευσης και παραλαμβάνουν τους 

μαθητές την ώρα αποχώρησης δεν εισέρχονται στον αύλειο χώρο του σχολείου και σε καμιά περίπτωση δεν 

παρεμποδίζουν τις παραπάνω διαδικασίες καθώς προέχει η ασφαλής κίνηση των μαθητών/τριών. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο 

γονέα/κηδεμόνα.  

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον για σοβαρούς λόγους (ασθένεια, οικογενειακοί λόγοι). 

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και τις αθλητικές δραστηριότητες του 

σχολείου, απαιτείται το Ατομικό Δελτίο Υγείας  

 Μαθητές άλλου δόγματος δε συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή αλλά βρίσκονται στη θέση που βρίσκονται 

οι συμμαθητές τους δείχνοντας τον απαιτούμενο σεβασμό. 

 Οι μαθητές που μετακινούνται με λεωφορείο, επιτηρούνται από τους εκπαιδευτικούς υπηρεσίας, αν το 

λεωφορείο κάποια μέρα καθυστερήσει. 

 Η φοίτηση εποπτεύεται από τον/την Δάσκαλο/α της τάξης ο/η οποίος/α καταγράφει καθημερινά τις 

απουσίες στο πληροφοριακό σύστημα myschool. 

Διάλειμμα 

 Οι μαθητές την ώρα του διαλείμματος βρίσκονται στην αυλή, στον χώρο που έχει οριστεί για κάθε τάξη. Η 

ευθύνη για την αποχώρηση των μαθητών από την αίθουσα είναι του εκπ/κού που διδάσκει  την ώρα εκείνη. 

 Κανείς δεν παραμένει στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του Διδακτηρίου. 

 Όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν, οι μαθητές παραμένουν στις αίθουσες ή σε συγκεκριμένα σημεία 

του διαδρόμου που υποδεικνύουν οι εκπαιδευτικοί κάθε τάξης κι έχουν οριστεί από τον Σύλλογο Διδασκόντων. 

 Με την Πράξη 1η/16-9-2016 του Συλλόγου Διδασκόντων, ορίζονται δυο εκπαιδευτικοί που εφημερεύουν σε 

κάθε διάλειμμα, εποπτεύουν όλο τον προαύλιο χώρο του σχολείου και επιτηρούν τους  μαθητές. Υπενθυμίζεται 

ότι οι μαθητές εξακολουθούν να παραβρίσκονται, κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, σε διακριτούς χώρους, 

ορισμένους ανά ηλικιακή ομάδα (Α΄ & Β΄ αριστερά του Διδακτηρίου, Γ΄ & Δ΄ ακριβώς μπροστά στο Διδακτήριο 

και το γήπεδο μπάσκετ, Ε΄ & Στ΄ στο γήπεδο ποδοσφαίρου)γ και για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, 

απευθύνονται στους  εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο. 

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται στις αίθουσες ανά τμήμα, χωρίς να τρέχουν ή να 

σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν Γυμναστική).  

 Δεν επιτρέπεται ενήλικας ή ανήλικος να βρίσκεται στα κάγκελα ή την περίφραξη του σχολείου, να συνομιλεί με 

μαθητές, να παρακολουθεί ή να δίνει οποιοδήποτε αντικείμενο. Αν πρόκειται για φαγητό, παραλαμβάνεται από 

τον/την Εκπαιδευτικό που εφημερεύει.  

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Απόκλιση από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής 

στη ζωή του σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό ή/και στον/στην  συμμαθητή/τρια, τον 

οφειλόμενο σεβασμό στη σχολική περιουσία θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. 

Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται, κλιμακωτά, με : 1.Παρατήρηση, 2. Επίπληξη 3. Στέρηση προνομίων 

και σε κάθε περίπτωση, ενημέρωση γονέων. 
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 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα. 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων 

χώρων κινητό ́τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική́ συσκευή ́που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, 

για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση 

ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού ́τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής 

ιατρικής γνωμάτευσης.» (εγκύκλιος με αριθμ. Πρωτ. : Φ7/99724/Δ1/4-9-2024, «Λειτουργία Δημοτικών 

Σχολείων για το σχολικό έτος 2024-2025» και εγκύκλιος με αριθμ. Πρωτ. Φ.7/99728/Δ1/4-9-2024, «Λειτουργία 

Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2024-2025 

3. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

 Το σχολείο θεωρεί τον αμοιβαίο σεβασμό, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την προώθηση της 

συνεργασίας με φορείς, τη συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια ως χαρακτηριστικά δεδομένα και 

αυτονόητα για την ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος.  

 Κατ’ εφαρμογή του Νόμου 5029 «Ζούμε Αρμονικά Μαζί - Σπάμε τη Σιωπή»: Ρυθμίσεις για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση της βίας και του εκφοβισμού στα σχολεία και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Αρ. φυλ. 55, τ. Α, 10 

Μαρτίου 2023»), στη σχολική μονάδα έχει οριστεί ομάδα  αποτελούμενη από τις  Βαΐα Σάκκου ΠΕ70-

Διευθύντρια & Ντικούδη Ελισσάβετ-Μαρία ΠΕ70 με σκοπό την υποδοχή σε επίπεδο σχολικής μονάδας των 

αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά στην ειδική 

πλατφόρμα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (άρθρο 7, https://stop-

bullying.gov.gr/ ) και τη διαχείριση και αντιμετώπιση αυτών των περιστατικών (άρθρο 9), σε συνεργασία με 

την 4μελή ομάδα που έχει οριστεί από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών. 

 Κάθε περιστατικό βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού! 1. Καταγράφεται στο Βιβλίο Σχολικής Ζωής  

2. Ενημερώνονται πάραυτα οι γονείς και ο Σύλλογος Διδασκόντων και, αν κριθεί αναγκαίο από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, τα αρμόδια υπηρεσιακά όργανα. 

4. Σχολικές εκδηλώσεις-δραστηριότητες 

 Για τη συμπεριφορά των μαθητών κι τις υποχρεώσεις τους στις σχολικές εκδηλώσεις-δραστηριότητες, 

ισχύει ό,τι και στο σχολικό πρόγραμμα.  

 Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται  το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται. 

5. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 Κανένας ενήλικας ή ανήλικος δεν μπορεί να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς άδεια. 

 Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με την τελευταία αναθεώρηση του Ποινικού Κώδικα (άρθρο 168, όπως 

καταγράφεται στο άρθρο 33 του Ν.5090/2024), τιμωρείται με βαρύτατες ποινές «όποιος εισέρχεται σε 

χώρο πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, 

θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών 

διαταράσσει τη λειτουργία του». 

 Κάθε εκπαιδευτικός ορίζει ημερομηνία και ώρα τακτικής επικοινωνίας με τους γονείς των μαθητών και 

έκτακτα όποτε το κρίνει αναγκαίο. 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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 Ο γονέας/κηδεμόνας ενημερώνει το σχολείο, άμεσα και αμέσως, για οποιαδήποτε θέμα αφορά κάθε μαθητή 

(απουσία, μακροχρόνιες παθήσεις, ιδιαιτερότητες, επιμέλειες ή οτιδήποτε άλλο μπορεί να επηρεάσει τη 

συμπεριφορά του παιδιού στο σχολείο.) 

 Για μαθητή/τρια που χρήζει φαρμακευτικής αγωγής, χορηγείται άδεια από τη Διευθύντρια του σχολείου σε 

γονείς/κηδεμόνες ή άλλο πρόσωπο που θα υποδειχθεί από τον γονέα/κηδεμόνα, για να εισέλθει στον χώρο 

του σχολείου και να του τη χορηγήσει.  

 Φαρμακευτική αγωγή δε χορηγείται από τους εκπαιδευτικούς. 

 Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών/τριών καλείται το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του/της 

μαθητή/τριας και, ταυτόχρονα ενημερώνονται οι γονείς του/της. 

 Για θέματα λειτουργίας του σχολείου οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να ανατρέχουν στο ιστότοπο του 

σχολείου  https://blogs.sch.gr/dimnzich/  

 Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτή ή αναφερθεί από μαθητή μας ή γονέα νουθεσία/επίπληξη/τιμωρία σε 

άλλο παιδί, εντός του χώρου του σχολείου, ανάλογα με την περίπτωση, οι γονείς/κηδεμόνες που 

προέβησαν σε τέτοια ενέργεια θα καταγγέλλονται στην αστυνομία, στον εισαγγελέα ανηλίκων ή/και θα 

ενημερώνονται οι αρμόδιες κοινωνικές υπηρεσίες. 

 Για οποιοδήποτε θέμα οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/στην Εκπαιδευτικό της τάξης. Αν δεν 

υπάρξει συνεννόηση, και μόνο τότε, απευθύνονται στη Διευθύντρια του Σχολείου. 

 Δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωση Φοίτησης: Με την ΚΥΑ 520/2024 - ΦΕΚ 658/Β/31-1-2024) οι 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν την δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωση Φοίτησης των 

εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης Της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ- gov.gr) 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school ). 

 Ενημέρωση των γονέων μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «eParents» για τις απουσίες, τη βαθμολογία 

των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική μονάδα https://eschools.minedu.gov.gr   

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 Σύμφωνα με την ΥΑ αριθμ. 44879/ΓΔ4 (ΦΕΚ 2531/Β΄/29-4-2024) και την ΥΑ 109697/ΓΔ4/24-9-2024(ΦΕΚ 

5387/Β΄/26-9-2024): «Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή 

ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και 

εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη 

συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδια αν 

είναι ενήλικος/η». 

 Δεν επιτρέπεται η διενέργεια τεχνικών εργασιών στο σχολείο κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του. 

7. Υπενθυμίσεις 

 Το σχολείο, για την εύρυθμη λειτουργία του και την ασφάλεια των μελών του (εκπ/κοί – μαθητές - γονείς), 

συμμορφώνεται/ακολουθεί ρητά τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, του ΥΠΑΙΘ, του ΥΠτΠ και της Πολιτικής Προστασίας  

 Το ντύσιμο των μαθητών /τριών πρέπει να είναι αντίστοιχο των καιρικών συνθηκών. 

 Το προαύλιο είναι στρωμένο με πέτρες και χώμα, ενδεχόμενες πτώσεις την ώρα του παιχνιδιού απαιτούν 

ρουχισμό που προστατεύει από τυχόν χτυπήματα. 

https://blogs.sch.gr/dimnzich/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/
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 Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης, σύμφωνα με το επικαιροποιημένο Σχέδιο Δράσεων Πολιτικής 

Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών ή/και Μνημόνιο Ενεργειών έκτακτων 

περιστατικών. 

 

8. Διασφάλιση Εφαρμογής Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και η τήρησή του από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

(εκπαιδευτικούς – μαθητές/τριες – γονείς/κηδεμόνες – βοηθητικό προσωπικό) αποτελεί προϋπόθεση για την 

εύρυθμη λειτουργία του. 

Νέα Ζίχνη, 21-10-2024 

Η Διευθύντρια 

 

ΒΑΪΑ ΣΑΚΚΟΥ 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

Ο ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΥΛΙΟΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗΣ 
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